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Als bester ÖRV Starter (2. Platz) bei der ÖRV FH Leistungssiegerprüfung 
wurde Sandro Sorko (links auf dem Foto) ÖRV FH Leistungssieger 
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Berichte der Hauptleitung 
 
 

Der Vorstand des ÖRVs 
wünscht allen Lesern ein 
Frohes Weihnachtsfest  
und alles Gute für das  
Jahr 2018 

 
 
 

Was gibt`s Neues aus der Abteilung „Hundeausbildung im 
ÖRV“? 

 

ÖKV IPO FH-LEISTUNGSSIEGERPRÜFUNG 
(STAATSMEISTERSCHAFT) 2017 

 

Diese Veranstaltung fand heuer am 11./12. November bei 
der OG ÖRV HSV- Hofkirchen in OÖ statt. Eine personell 
kleine OG im ÖRV hat sich für die Durchführung dieser 
Großveranstaltung gemeldet. Trotz schlechtem Wetter war 
die Stimmung der Teilnehmer großartig. Das schöne 
Fährtengelände versprach hochwertige Fährtenergebnisse.  

 

 

 

Auf dem Siegerpodest standen:  

 

Rang 1   
Silke Allmayr mit „ACY du Chateau Royal“  

Rang 2 
Robert Markschläger mit „Cantor vom Mühlviertlerdom“ 

Rang 3 
Reinhard Zwisler mit„Gringo de la mountagne unique“ 

Wir gratulieren Silke Allmayr zum Staatsmeistertitel  
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Silke Allmayr mit „ACY du Chateau Royal 

 

Robert Markschläger mit „Cantor vom 
Mühlviertlerdom“ 

 

 

Beste ÖRV- Starterin auf Rang 9 wurde Doris 
Bartuschek mit ihrem Hund „Lino vom Grahof“ von der 
OG ÖRV HSV- St. Johann / Tullnerfeld mit den Punkten 
96/87. Da war besonders viel Pech dabei. „Lino“ zeigte 
ein vorzügliches Suchen, konnte sich aber beim 
Verweisen der Gegenstände nicht entscheiden sich zu 
legen, oder doch zu sitzen. Er legte sich anfangs und ging 
anschließend in eine halbe Sitzposition. Diese Abzüge bei 
allen Gegenständen verhinderten eine Toppplatzierung. 
Mit Rang 9 qualifizierten sie sich für die Endausscheidung 
zur WM. Gratulation. 

 

 

Andrea Prietl mit ihrem Hund „Merlin vom Gablitztal“ 
von der OG ÖRV HSV- Spielfeld erreichten ebenfalls ein 
beachtliches Ergebnis mit Rang 15 und den Punkten 
80/90. Gratuliere. 

Burgi Sedlmayr mit ihrem Hund „Extasy`s Diego 
Darius“ von der OG ÖRV HSV- St. Johann /Tullnerfeld 
konnten ihr Leistungsziel leider nicht erreichen. 

Danke an alle ÖRV- Starter für ihre Teilnahme. 

 

 

Der OG Hofkirchen gratuliere ich zur reibungslosen 
Abwicklung dieser Großveranstaltung. Obmann Josef 
Probst und sein Team bestachen mit Teamgeist, 
Freundlichkeit und vollen Einsatz.  Danke, gut gemacht. 
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ÖRV A- FÄHRTEN(TRAINER)SEMINAR FÜR 
FORTGESCHRITTENE  

Dieses Fährtenseminar für zukünftige Fährtentrainer, Rettungshundetrainer und 
Fährteninteressierte fand am 21. Oktober bei der OG ÖRV-Unterpremstätten 
statt. 9 Hundeführer, welche bereits den Kurs für Anfänger absolviert hatten, 
nahmen daran teil. Sie holten sich den letzten Schliff, um in ihrer OG 
Vereinsmitglieder den Aufbau eines Fährtenhundes beibringen zu können. Am 
darauffolgenden Tag folgte eine Stöberschulung. Die Teilnehmer waren 
wissbegierig und wir konnten so einige Ausbildungsfehler beheben. Ich wünsche 
den Teilnehmern viel Freude beim Ausbilden der Fährtenhunde in ihren 
Vereinen. Bei der OG Unterpremstätten bedanke ich mich für die sehr gute 
Verköstigung und für die freundliche Atmosphäre bei ihnen. 

  
 

  

 

 

JUGENDFÖRDERUNG:  
Zur Information: Die Teilnahme an Seminaren ist 
ab 12 Jahren möglich. Die Schulungen sind für 
Teilnehmer von 12 – 16 Jahren kostenlos. Hat 
ein Jugendlicher die ÖRV- Trainerseminare 
besucht, kann der Verein diese Person als 
Jugendtrainer installieren und benennen. Ich bitte 
die Obmänner keine Kinder zu den Schulungen 

zu schicken, welche damit überfordert werden. 
Der Jugendliche sollte die nötige Reife sowie 
Vorerfahrung in der betreffenden Sparte 
mitbringen. 

Das Mindestalter zum Antreten einer Prüfung ist 
16 Jahre. 
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ÖRV- LEITSATZ 
Der ÖRV steht für die Förderung der Mensch- Hundbeziehung durch eine hundegerechte und 
wissenschaftlich fundierte Ausbildung und Beschäftigung. 

Dieser Leitsatz sollte in jedem Vereinsheim, in schriftlicher Form und für die Mitglieder gut sichtbar, 
aufgehängt sein. Weiteres muss die Ausbildung mit dem Leitsatz stimmig sein. 

 

ÖRV- BANNER 
Wir bieten in der ÖRV- HP sowie in den ÖRV News das ÖRV- 
Banner an (2m x1m). Das Banner enthält den Namen der OG 
und dessen Mailadresse. Es wäre schön, wenn alle ÖRV- OG 
dieses Banner hätten. Ein sichtbares Zeichen zur 
Verbandszugehörigkeit und zugleich Werbung in eigener 
Sache. Der Preis ist außerdem für jede OG erschwinglich. 
Wäre es nicht schön, wenn die Teilnehmer beim ÖRV- 
Ortsgruppen- Vergleichswettbewerb in Spielfeld 2018, mit dem 
Banner ihrer OG einmarschieren könnten? 
 

*** 

Ich bedanke mich bei allen Funktionären, Referenten, Trainern in den ÖRV- Vereinen für 
die tolle Zusammenarbeit und wünsche Euch ein besinnliches Weihnachtsfest & einen 
guten Rutsch ins neue Jahr 2018.  
 

Erich Gössinger 
ÖRV Ausbildungsreferent 

 
 

 

SEMINARE UND PRÜFUNGEN  

 

Veranstaltung Datum Ort 

ÖRV A-Trainerprüfung Welpen 8.12.2017 ÖRV HSV Ebreichsdorf 

ÖRV A-Trainerprüfung Unterordnung 9.12.2017 ÖRV HSV Schwertberg 

Helferschulung Rettungshunde Teil 2 16.+17.12.2017 
ÖRV HSV Ebergassing /  
RHZ Neuhof 

 
 

WICHTIGE ÖRV TERMINE  

 

Veranstaltung Datum Ort 

ÖRV Obmännerkonferenz 24.02.2018 Niklasdorf / Brücklwirt 

ÖRV Generalversammlung 25.02.2018 Niklasdorf / Brücklwirt 
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ÖRV BÜRO 
 

BÜROZEITEN 
 

Montag 17:00 - 19:00  (nur telefonisch)  
Mittwoch 14:15 - 17:00  (Bürobetrieb in Ebreichsdorf) 

 
Ansprechpartner: Vivian Scharfen 
Telefon: Tel.: 0043 (0)664/1226172 
E-Mail: office@hunde-oerv.at 
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BERICHTE DER ORTSGRUPPEN 
 
 

ÖRV HSV BÖHEIMKIRCHEN 
 

Wandertag: 

Am 26.Oktober fand bei wunderschönem Wetter 
unser jährlicher Wandertag statt. Diesmal ging es 
nach Haunoldstein. Die ca. 10 km lange Route 
führte die Teilnehmer, meist entlang der Pielach, 
durch eine idyllische Herbstlandschaft. 15 Hunde 
und ihre Zweibeiner waren mit Freude dabei.  

Ein herzliches Dankschön für die Auswahl der 
Wanderroute an Fr. Claudia Bogner und für die 
Organisation an Hr. Markus Tögel. Wir freuen 
uns aufs nächste Jahr! 

 

 
 
 

Welpensafari: 

 
Am 28.Oktober ging es für unsere jüngsten 
Fellnasen wieder zur Welpensafari in den Tierpark 
nach Haag. Das Wetter war nicht besonders, aber 
die Teilnehmer waren mit Eifer dabei. Danke den 
Welpentrainerinnen Monika Demantke und Jessica 
Holzer, die diesmal die Gruppe begleitet haben. 
 
 

 
 

Halloween: 

 
 
Heuer wurde in unserer Ortsgruppe Halloween 
gefeiert. Danke an alle, die mitgemacht haben. Es war 
lustig und für viele unserer Hunde eine neue 
Herausforderung. 
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Prüfungen: 
Am 4.11. fand unsere Ortsgruppenprüfung für 
BGH und Obedience statt. 
Danke an Richterin Fr.Petra Scheyrer für das 
faire Richten und an Prüfungsleiterin Fr.Brigitte 
Egger für die Organisation. 
 
Wir gratulieren zur bestandenen Prüfung: 
 
BGH1: 
Haselsteiner Tanya/Luna 
Schrom Marlene/Sunny 
Lechner Manfred/Rudi 
Pflamm Wolfgang/Odinn 
Heinz Lisi/Daphne 
Kogler Birgit/Josie 
Kyzlink Ernest/Bud 
 
BGH2: 
Tischler Katrin/Eddy 
Glawischnig Karin/CJ s three honeypots for 
Winnie Poo 

BGH3: 
Vesecky Jacquline/Yijings read my lips 
Mayer Ruth/DZorro 
Wangler Julia/Milow 
Duroska Claudia/Justy 
 
OB-B: 
Kammerer Thomas/Gino 
Merighi Natascha/Joy 
Kyzlink Martina/Jamie 
Tötzl Ulrike/Nasgul Border’s Gwindi 
Berginc Eva/Ennea Juhani 
 
OB-1: 
Berginc Eva/Chara 
Haberfehlner Gisela/Anna-Jessica 
Müller Lydia/Zeus 
Beisl Markus/Athena 
 

*** 
Am 12.11. fand in unserer Ortsgruppe die BH-
Prüfung und Ralley-Obedience Prüfung statt. 
Danke an die Richterin Frau Gerlinde 
Österreicher für das faire Richten und an 
Prüfungsleiterin Frau Monika Demantke für den 
reibungslosen Ablauf. 
Wir gratulieren zur bestandenen Prüfung: 
BH:                                                                    
Witzany Conny / Snowfire Gems Brave Heartbreaker 
(Yukon) 
Grimm Karin / Rochefort vom Weingraben 
Röglsperger Martina / Bono vom Herzen 
Österreichs 
Lechner Selena / Sina (Bridged of Auld Hemp)  

Hollerer Edith / Pikk  
Welz Mathilde / Cassie  
Neumayer Stefan / Andy  
Spangl Bernhard / Lets talk about I am number 4  
Gärtner Johannes / Joy Of the Hunterriers 
Haslinger Astrid / Buddy  
 
RO-B  
Forst Melanie  / Charly   
Staudinger Manuela / Maros - 
  
RO-S  
Tögel Markus / Wuzibär   
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Vorschau: 
Unsere Welpenkurse laufen auch über die 
Wintermonate! siehe: www.hundeausbildung.at 

CreaCanis Roots: Seminar im März 2018! Info 
siehe: www.hundeausbildung.at 

 
 

Übrigens: Hunde sind nicht unser ganzes Leben, aber sie machen unser Leben ganz 
 
 

ÖRV HSV HEIMBAUTAL 
OG-Prüfung am 29.10.2017 beim ÖRV HSV Neusiedl/See: 

Margit hatte die Absicht dieses Jahr noch mit 
ihrem Art z Hlubočanského hájku eine Rally 
Obedience-1 zu gehen und idealer Weise mit 
einem Vorzüglich zu beenden. Die Gelegenheit 
dazu ergab sich dann beim zweiten „zu-Hause-
Verein“, dem ÖRV HSV Neusiedl am See, wo 
Richter Johann Kurzbauer amtierte. Mit einigen 
Kleinigkeiten, die sich noch verbesserungswürdig 

erwiesen, beendete Margit diese Vorstellung 
wunschgemäß mit einem Vorzüglich mit 93 
Punkten -> und jetzt sollte es relativ entspannt in 
den Rally Obedience Wintercup im Dog Sport 
Center Ebreichsdorf gehen – noch in der Rally 
Obedience Beginner (dank des Reglements, 
dass man bei Rally Obedience eine 
Leistungsklasse zurück steigen darf). 

 

OG-Prüfung am 3.11.2017 beim ÖRV HSV Neusiedl/See: 
Ja, und dann war da noch die Möglichkeit für 
Margit mit ihrem Art eine BgH-1 abzulegen – 
also wurde das Seminar in Tulln schon zu Mittag 
statt um 14:30 Uhr verlassen, auf nach Hause, 
beide Hunde eingepackt, auf dem Weg nach 
Neusiedl Gassi gegangen und bis zur Ankunft lief 
alles nach Plan. In Neusiedl angekommen, 
betätigte Margit gedankenverloren den Schalter 
zur Innenverriegelung, stieg aus dem Auto, warf 
die Autotür zu – und dann war’s passiert: Margit 
draußen, die Hunde drinnen, die Handtasche, die 
Autoschlüssel und das Handy drinnen – wie soll 
man da eine Prüfung gehen? Lisa Winter hat’s 

gemanagt: Der ÖAMTC wurde angerufen und als 
die hörten, dass Hunde im Auto sind, war der 
„Gelbe Engel“ von Bruck/Leitha rasch vor Ort und 
hat die Autotür professionell geöffnet. So weit – 
so gut. Ein gewisser Rest-Stress ist dennoch 
verblieben und so endete die Prüfung unter 
Richterin Gerlinde Österreicher mit 86 Punkten, 
G. Bei der nächsten Prüfung  am 10.12.2017 am 
eigenen Platz besteht die Möglichkeit, einige 
Stress-Faktoren zu vermeiden und den Großen 
Münsterländer besser zu präsentieren – wir sind 
alle sehr 

gespannt … 

 

AGI² Oktober am 18.11.2017 beim ÖRV HSV Union Königstetten: 

Agility-Chancen zum Quadrat in Königstetten - 
Richter Erich Hüttner hatte wie immer gute Laune 
und anspruchsvolle Laufparcours mit gewissen 
Herausforderungen gestellt.  
Der Platz war diesmal quadratisch abgeteilt, 
sodass etwas mehr Tiefe zum Geräteaufstellen 
da war. Organisatorisch war alles gut geplant, 
der Zeitplan wurde genau eingehalten. 
Das Wetter war ziemlich frisch, mit warmer 
Kleidung konnte man die Wartezeit gut mit 

Spaziergängen verkürzen. Und wem doch kalt 
wurde, der konnte sich mit einem der drei 
möglichen leckeren Punschsorten aufwärmen. 

Unsere Nadine hatte im ersten A-Lauf Null Fehler 
–> 2. Platz – und somit einen weiteren 
„Aufstiegsnuller“ – im zweiten A-Lauf eine 
Verweigerung –> 1. Platz –> und die 
Gesamtwertung hat dann für die beiden den 2. 
Platz ergeben! Gratulation! 
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Hinweis: Bei der letzten Ausgabe hat sich im Bericht 
über AGI² Oktober am 1.10.2017 beim ÖRV HSV 
Union Königstetten leider der Fehlerteufel 
eingeschlichen: Natürlich handelt es sich hierbei 
ausschließlich um zwei A-Läufe und kein Jumping, 
wie irrtümlicher Weise auch erwähnt wurde. 

 

 
 
 
 

Nadine mit ihrem Schoko – Small 2 – Platz 2 

 
 

Ready to Run am 11.11.2017 beim ÖRV HSV Wieselburg: 
 

Der Tag hat gut angefangen: Tamara Bednar ist um 7:00 
Uhr bei Margit zu Hause eingetroffen, um sich um Klein-
Luna zu kümmern. 

Klein-Luna hat sich von der Beißattacke gut erholt und wie 
die Tierärztin meinte, nun ein Smiley auf der Seite – 
wollen wir das positiv sehen … 

 
 

Luna hat sich gut erholt – das „Smiley“ erinnert noch … 

*** 

Dann ging’s auf nach Wieselburg. Gleich beim 
Melden gab es eine Packung Zahnpflegestixs als 
Führerpreis. Sehr netter Einstand. Bevor jedoch 
die Veranstaltung  beginnen sollte, wurde noch 
eine Extra-Verlosung durchgeführt, für all jene, 
die nach dem Aufruf über Facebook, noch für 
dieses Turnier meldeten. Gut gemeint – jedoch 
sind die, die rechtzeitig gemeldet haben, und 
keine Facebook-Aufforderung gebraucht haben, 
durch den Rost gefallen … 

Organisatorisch war alles sehr gut geplant und 
wir waren genau im Zeitplan. Ein- und Ausgänge 
für die Starter waren getrennt, sodass es keine 
Engstellen gab und das unerwünschte 
Zusammenstoßen mit anderen Hunden 
verhindert wurde – tolle Sache! Zwischen dem 
Ein- u Ausgang wurde ein Zelt mit Teppichboden 
und einer Einsprunghürde aufgestellt. Toll! 

Begonnen hat’s mit einem Open-Jumping, das es 
für Einsteiger definitiv „in sich hatte“. Richterin 
Mirja Lapanja aus Slowenien hatte einen für uns 
höchst ungewohnten Parcoursbau  – die Abfolge 
der Geräte war schwer zu merken – es ging 
abwechselnd „weit- weit – nah- weit – nah – nah 
–weit“ – es war schwierig, aber nicht unlösbar. 
Sehr angenehm haben wir die Anwesenheit von 
der Richterin am Parcours empfunden -> man 
spürte sie nämlich gar nicht und vor allem hatte 
sie stets ein freundliches Gesicht für jeden. Ihre 
Aufmerksamkeit galt jedem Team bis zur 
Beendigung des Laufes – auch diesen, die 
zwischendurch disqualifiziert werden mussten. 
Die Open-Läufe wurden in den Klassen gewertet 
und das ergab dann erstaunlicher Weise den 1. 
Platz im Jumping Large 1 für Margit mit ihrem Art 
z Hlubočanského hájku. 
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Unsere Nadine Bednar hat sich mit ihrem Schoko 
in Small 2 auch ganz toll in diesem Open-
Jumping geschlagen und die beiden kamen bei 
diesem Lauf auf Rang 2. 

Anschließend gab es dann die A-Läufe, die 
entsprechend den Leistungsklassen gestellt 

wurden. Hier konnte man wirklich nicht von zu 
schwierig sprechen, aber Margit hat sich wohl im 
Open-Jumping zu sehr verausgabt, sodass sie 
kurzfristig bei der Hälfte des Parcours nicht mehr 
wusste, wo es weitergeht … mit Hilfe von außen 
konnten die beiden dann den A-Lauf doch 
beenden. 

*** 

Die Tageswertung liest sich dann wie folgt: 

Large 1: 

2. Platz: Margit Jantschgi mi ihrem Art z 
Hlubočanského hájku 

 

Small 2: 

2. Platz: Nadine Bednar mit ihrem Schoko 

 

 

Bei der Siegerehrung bekam jeder Platzierter noch ein Sackerl mit Nass- und Trockenfutter für den Hund 
und natürlich eine Rosette – diesmal in mint gehalten! 

Froh gelaunt – ob des Erfolgs -  traten wir die Heimreise an! 

 

 

1. Rally Obedience Wintercup Ost am 12.11.2017 im DSC Ebreichsdorf: 
Es ist nicht alles Agility – auch andere Bewerbe 
finden in einer Halle statt – sehr angenehm! Der 
Boden ist eben und trocken – das ermöglicht ein 
sicheres Gehen für alle – besonders für die, die 
noch mit Auswirkungen einer Verletzung zu 
kämpfen haben. 

Unser Torsten Goczall weilte zeitgleich mit seiner 
Irma vom Burg Grafenhain in Leipzig bei der 
Welthundeausstellung und so war Margit 
Jantschgi die einzige von unserem Verein vor 
Ort. Das nächste Mal möchte Torsten aber mit 
von der Partie sein. 

Als die Starterzahlen bekannt wurden – 90 an der 
Zahl – da kam Bedenken auf – ein zweiter 
Richter musste einspringen – und es war mit 
einer Nachtveranstaltung zu rechnen, zumal 

immer nur ein Parcours gestellt werden würde. 
Wie auch immer – man würde sehen, wie sich’s 
entwickelte. Ursprünglich war als einzige 
Richterin Frau Elisabeth Simonic vorgesehen, 
aber aufgrund der Meldezahlen ist Herr Johann 
Kurzbauer noch als weiterer Richter dazu 
gekommen.  

Als Veranstalter zeichnete der ÖGV Münchendorf 
– Profis bei der Ausrichtung solcher 
Veranstaltungen – und so wurde es 
dankenswerter und erfreulicher Weise keine 
Nachtveranstaltung - wie man am Siegerfoto 
erkennen kann! 

Margit hatte mit ihrem Art z Hlubočanského 
hájku eine super Vorführung gezeigt und so sah 
dann auch das sensationelle Ergebnis aus: 
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Rally Obedience Beginner: 

1. Platz: Margit Jantschgi mit ihrem Art z Hlubočanského hájku, 96 Pkte, V 

 

Großer Münsterländer Art z Hlubočanského hájku – ganz oben in R OB-Beginner 

 

 

 

Klein Luna war auch mit dabei und ist in der Klasse Senior angetreten – 
leider hat sie sich morgens noch mit einem gewaltigen Sprung von der 
Couch ein wenig lädiert, sodass sie nicht frei beweglich war. 

Rally Obedience Senior: 

5. Platz: Margit Jantschgi mit ihrer La Luna, 85 Pkte, SG 

 

 

Das Team: Ihre Kleinigkeit La Luna 
mit Großem Münsterländer 

 

Vorschau: Ortsgruppenprüfung UO / Rally Obedience am 10.12.2017 

 Freundschaftsturnier am 16.12.2017 in Neusiedl/See 

 Rally Obedience Wintercup am 17.12.2017 im DSC Ebreichsdorf 

 

 

Wir wünschen allen ein schönes Weihnachtsfest und jede Menge Zeit 
für harmonische Stunden mit Euren Lieben und für kleine, 
spannungsfreie Trainingseinheiten!!! 

 

 

 

 

„Glück ist kein Geschenk der Götter; es ist die Frucht einer inneren Einstellung." (Erich Fromm) 

Margit Jantschgi / Nadine Bednar 
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ÖRV HSV SCHWERTBERG 
 

Siegerehrung OÖ- Landesmeisterschaft 2017 

Tolles Gesamtergebnis unserer Turnierstarter bei der 
diesjährigen Landesmeisterschaft für Gebrauchshunde. 

Wir gratulieren Herman Schopper mit seinem Hund „Gismo 
vom Heustadlwasser“ zum Landesmeistertitel in der 
BgH-1. 

Anna Hintersteiner mit ihrem Hund „Hera“ zu Rang 5 in 
der BgH-1. 

Karl Lumetsberger mit seinem Hund „Lux vom Schloss 
Tillysburg“ zu Rang 7 in der BgH-2. 

 

 

 

Harald Pint mit seinem Hund „Nike“ zu Rang 2 in der 
IPO-2. 

 

 

 

 

Von insgesamt 4 Turnieren wurden die besten drei Turniere 
gewertet. Die 4 Starter brachten das ganze Jahr tolle 
Leistungen. Wir alle im Verein sind stolz auf sie und 
wünschen ihnen viel Erfolg auch im Jahr 2018. 

 

 

 

Ortsgruppenprüfung 

 

Am 25. November hatten wir unsere Ortsgruppenprüfung. 25 Hundeführer 
stellten sich einer Prüfung. 18 Teilnehmer einer Gebrauchshundeprüfung 
und 7 Teilnehmer einer Zughundeprüfung. Leistungsrichter Alfred Wagner 
wurde zur Beurteilung der Leistungen dazu eingeladen. Vielen Dank Alfred, 
für die gerechten Beurteilungen. Herausragend war die Leistung von 
Alexandra Stastny in der BgH-1 mit einer vorzüglichen Leistung mit 96 
Punkten. Einige sehr gute Leistungen bestätigten die erfolgreiche Arbeit 
der Trainer im Verein.  
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Das Ergebnis der Prüfung wird auf unserer HP 
ersichtlich sein. Obmann Harald Pint bedankte sich bei 
allen, welche in diesem Jahr mitgearbeitet haben, dass 
schlussendlich die Saison 2017 ein erfolgreiches Jahr 
wurde. Uns allen hat es auch sehr gefreut, dass die 7 
Prüflinge bei der Zughundeprüfung äußerst erfolgreich 
waren. Gratulation. 

 

 

  
 

  

 

Der Vorstand und die Trainer wünschen euch ein besinnliches Weihnachtsfest und einen guten 
Rutsch ins Jahr 2018.  

Terminvorschau: Jahreshauptversammlung, am 3. März, im Gasthaus Geirhofer in Schwertberg. 

 

Wurfmeldung  Zuchtstätte „von der Wenzelskirche“    

Eine Wurfmeldung gibt es von unserem Vereinsmitglied und  
Schäferhundezüchter der Zuchtstätte „von der Wenzelskirche“. Am 
02.11.2017 warf „Wendy von der Wenzelskirche“  nach „Bosco vom 
Weinbergblick“  8 Welpen. 4 Lackschwarze und 4 Schwarzbraune mit Stiefel. 
Bei Interesse nähere  Info unter 0664/1221282. 
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ÖRV HSV STEINBACH 
 

3 unserer Mitglieder starteten beim 4. ÖGV BGH 
Mannschaftscup und konnten tolle Ergebnisse erzielen: 
 

BGH 1:  15. Rang  Claudia Schwing mit Bo  
 

BGH 3: 1. Rang  Birgit Obermaier mit Bo 
 6. Rang  Iris Bozek mit  Ash 
 11. Rang  Claudia Schwing mit Ashley 

 

In der Mannschaft konnten sie sich den 2. Rang in der 
Tageswertung und auch in der Cupwertung holen (ex 
aequo mit dem Erstplatzierten). 

 

Nun freuen sich alle auf die Weihnachtszeit und gehen in 
die wohl verdiente Winterpause.  

Unser Christkind ist schon brav und bereitet alles für 
unsere Weihnachtsfeier am 8. Dezember vor. 

 

Der ÖRV HSV Steinbach wünscht allen eine besinnliche 
Weihnachtszeit und hofft auf ein gesundes Wiedersehen 
im neuen Jahr! 

 
 

ÖRV HSV VILLACH SÜD 
Herbstprüfung 

Unsere Kursler und Trainer waren im Herbst sehr fleißig, 
so stellten sich Anfang November 51 Teams, den 
strengen Augen von LR Ernst Riegl der 
Kursabschlussprüfung, der in seiner Rede bei der 
Urkundenverteilung die Leistungen sehr lobte und viele 
motivierende Worte fand. Auch der Nachwuchs aus den 
Welpen und Junghundekursen war fleißig, 45 Teams 
zeigten stolz das Erlernte vor.  

 

Besonders freut uns, dass der Anteil der Jugendlichen 
Hundeführer in allen Ausbildungsstufen stetig steigt und 
auch besonders gefördert wird. Nach der Prüfung 
stärkten sich alle im beheizten Zelt beim gemeinsamen 
Essen und gemütlichen Beisammensein. Zu guter Letzt 
halfen zu späterer Stunde noch alle zusammen alles 
wieder sauber zu machen, das Zelt abzubauen und alles 
für die Winterbetreuung vorzubereiten.  
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Obmann Erich Pippenbach bedankte sich bei den vielen 
helfenden Händen und den tollen Zusammenhalt im 
ganzen Herbst und bei der Veranstaltung. 

 

 

 

 

 

  

 

Auch unsere Trainer sind Hundeführer und bilden ihre Hunde neben den Trainer Tätigkeit aus, wir 
gratulieren herzlich: 

BH+VT: 

Jarnig Andrea mit Lisa 

Erasmus Daniela mit Kornay Hunting Undercover Samantha 

Drolle Martin mit Ouzo vom Patscherkofel 

BGH2: 

Hochnetz Petra mit Fenrir z Ajysyt 93, SG 

 

Winterbetreuung 

 

 

Das Trainer Team steht ab 20.November wieder Montags und 
Dienstags für alle Sparten gern zur Verfügung, sofern es 
Witterung und Platzverhältnisse erlauben. Details dazu auf 
unserer HP: www.hundeausbildung.com.  
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Trainerausbildungen 

Unser Team wächst stetig und so nahmen auch 
im Herbst wieder zahlreiche angehende Trainer 
an den angebotenen Trainer Seminaren teil. Wir 
bedanken uns, dass Ihr so engagiert mitarbeitet 

und wünschen schon jetzt viel Erfolg bei den 
anstehenden Prüfungen! In der nächsten 
Ausgabe können wir hoffentlich schon gratulieren 
 

 

Weihnachtswünsche 

 

 

Obmann Erich Pippenbach und das gesamte Team des ÖRV HSV 
Villach Süd wünscht allen Mitgliedern und Freunden und ihren 
Fellnasen eine besinnliche Weihnachtszeit, guten Rutsch und viel 
Gesundheit und Glück im neuen Jahr! 
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Inserate und Ausschreibungen 
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ÖRV Fahne 
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VORSTAND  
 

Präsident: Kurt Schafar,  
2483 Ebreichsdorf, Postfach 11,  
Tel.: 0043 (0)664/3408212, 
E-Mail: kurt.schafar@hunde-oerv.at  
Vizepräsident: Erich Gössinger 
Hinterholzweg 2, 4310 Mauthausen 
Tel.: 0043 (0)07238/3291 oder 
0043 (0)699/12635062 
E-Mail: erich.goessinger@hunde-oerv.at 
Generalsekretärin: Mag. Edith Reisch,  
2491 Neufeld, Hauptstraße 50,  
Tel.: 0043 (0)664/4200946,  
E-Mail: edith.reisch@hunde-oerv.at 
Finanzreferentin: Mariola Wisniewska,  
2442 Unterwaltersdorf,  
Obere Ortsstraße 2/Top 8 
Tel.: 0043 (0) 664/4326631  
E-Mail: mariola.wisniewska@hunde-oerv.at 

Ausbildungsreferent.: Erich Gössinger 
(siehe Vizepräsident) 
Ausbildungsreferent Stv.: Harald Pint 
4311 Schwertberg, Winden 14A  
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: harald.pint@hunde-oerv.at 
 

Leistungsregister: Hannes Hiltpolt 
E-Mail: leistungsregister@hunde-oerv.at 
 

UH Redaktion & Redaktion Vereinszeitung: 
siehe Generalsekretärin 
 
Büro /Materialwesen: Vivian Scharfen 
E-Mail: office@hunde-oerv.at 
Tel.: 0043 (0)664/1226172 
 
 
Homepage: http://www.hunde-oerv.at 
 

 
 

 

 
 

ÖRV Ortsgruppen 
 

BURGENLAND 
 

ÖRV – HSV Apetlon 
Karin König, Tel.: 0681/818 10 188 
E-Mail: karin.koenig@gmx.at 
http://www.oervapetlon.at  

ÖRV- HSV Deutschkreutz 
Gernot Kallinger, Tel.: 0 699/19793107 
E-Mail: gernot.kallinger@gmx.at 
http://www.oerv-deutschkreutz.at/ 

ÖRV- HSV Güssing 
Josef Hammer, Tel.: 0664/5299020 
E-Mail: irmgard.hammer@gmx.at 
http://www.oerv-guessing.at 

ÖRV- HSV Neusiedl/See  
Regina Salbaba, Tel.: 0043 (0)676-3886966  
E-Mail: oerv-neusiedl@oerv-neusiedl.at 
http://www.oerv-neusiedl.at  

ÖRV- HSV Welten  
Rudolf Suppan, Tel.: 0043 (0)699 88461042 
E-Mail: rudi.suppan@aon.at 
http://www.oerv-burgenland-sued.info 

ÖRV-Wulkatal  
Stefan Gager, Tel.: 0043 (0) 660/6829850 
E-Mail: stefan.gager@gmx.at 

 

 

WIEN 

ÖRV- HSV Donaustadt  
Karl - Heinz Ganzi, Tel.: 0043 (0)676-9331814,  
E-Mail: kganzi@yahoo.de, 
http://www.oervdonaustadt.at 

ÖRV- HSV Wien 
Kurt Spohner, (0043) 0699/101 19347 
E-Mail: office@hundeschule-breitenlee.at  
http://www.hundeschule-breitenlee.at 

ÖRV-HSV-Wien Nord 
Georg Sticha Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 
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NIEDERÖSTERREICH 

ÖRV- HSV Alland 
Erich Ballmüller, Tel.: 0043 (0)676 5232710 
E-Mail: gotha@a1.net 
ÖRV- HSV Am Riederberg 
Irene Birnbaumer, Tel.: 0043 (0)680/146 15 16 
E-Mail: mail@oerv-amriederberg.at 
http:// www.oerv-amriederberg.at 

ÖRV- HSV Amstetten 
Jürgen Gebetsberger  
Tel.: 0043 (0) 664/501 32 65 
E-Mail: oerv-amstetten@gmx.at 
http://www.hundesport-amstetten.at. 

ÖRV- HSV Baden  
Ing. Artur Schmidt, Tel:. 0043 (0)664-3019689  
E-Mail: oerv.baden@aon.at 
http:// www.hunde-ausbildung.com 

ÖRV- HSV Bad Fischau / Brunn 
Ursula Seiner, Tel:. 0043 (0)676 359 52 02 
E-Mail: u.seiner@gmx.at 

ÖRV- HSV Bad Vöslau 
Gabi Kreuzer, Tel:. 0043 (0) 6769 17 63 26 
E-Mail: teamatwork@gmx.at 

ÖRV- HSV Bergland  
Daniela Hinterdorfer,  
Tel:. 0043 (0) 699-10065123 
E-Mail: daniela.hd@a1.net 
http:/www.örv-hundesportverein-bergland.at 

ÖRV- HSV Böheimkirchen  
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 
http://www.hundeausbildung.at 

ÖRV HSV-Ebergassing 
Rudolf Smejkal, Tel.: 0664/2346570 
E-Mail: r.g.smejkal@dialog-gruppe.at 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf  
Mona Delic, Tel.: 0043 (0)6505201623 
E-Mail: mona.delic@aon.at  
http://www.dtc-ebreichsdorf.at/ 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf West 
Dieter Haunold, Tel.: 0043(0)664-5008236 
E-Mail: office@haunis-dsc.at  

ÖRV-HSV Gablitztal 

Ing. Heinz Hanko, Tel. 0676 / 793 73 27 
E-Mail: hovawart.hanko@hovawart-hanko.at 

ÖRV- HSV Gänserndorf  
Günther Potocnik,  Tel:. 0043 (0)664/513-76-41 
E-Mail: office@oerv-hundeausbildungszentrum-
gaenserndorf.at 
http://www.oerv-gaenserndorf.at  

ÖRV- HSV Goggendorf / Hollabrunn 
Ing. Peter Kastner,   
E-Mail: 'hans-peter.kastner@a1.net' 

ÖRV- HSV Grafenwörth  
Daniela Barth Tel:0043 (0) 650/673 42 49 
E-Mail: office@oerv-grafenwoerth.at 
http://www.oerv-grafenwoerth.at  

ÖRV- HSV Gresten  
Karin Matschegg, Tel.: 0043 (0) 664/4100019 
E-Mail: info@hundeschule-gresten.at 
http://verein.hundeschule-gresten.at 
ÖRV- HSV Haag  
Elke Gruber, Tel.: 0043 (0)676/444 99 67 
E-Mail: elke.gruber@hunde‐uni.bock.at 
ÖRV-HSV Heimbautal 
Margit Jantschgi, Tel:. 0043 (0) 664 5821125 
E-Mail: margit.anna@gmail.com 
www.oerv-hsv-heimbautal.at 

ÖRV-HSV Herrenbaumgarten 
Renate Rosenberger, Tel.:0043(0)664/302 50 96 
E-Mail: renate.rosenberger@enjoy-you-dog.at  
http://www.hundeausbildungszentrum.at 

ÖRV-HSV Hirschenwies 
Manuela Nemeth, Tel.:0043(0) 664 105 66 66 
E-Mail: training@bergfexn.com 
ÖRV-HSV Kirchberg am Wagram 
Sylvia Pistracher, Tel. 0664 / 515 70 58 
Email: s.pistracher@pistipixel.at 

ÖRV-HSV Königstetten 
Fridolin Stögermayer, Tel.:0043(0)664/123 68 48 
E-Mail: stoegermayer@gmx.at  

ÖRV- HSV Langenzersdorf  
Sticha Georg Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 

ÖRV- HSV Leopoldsdorf 
Andrea Gruber, (0043) 676 4500937 
E-Mail: a.gruber1801@gmail.com 

ÖRV HSV Maissau 
Fritz Hauser, Tel.: 0043 (0)676/9714805 
E-Mail: office@jgvo-maissau.at 
http://www.jgvo-maissau.at 

ÖRV- HSV Pottendorf  
Hans Fried, Tel.: 0043 (0)664/224 73 00 
E-Mail: h.fried@aon.at 
http://www.oerv-pottendorf.com 

ÖRV-HSV St. Johann-Tullnerfeld 
Burgi Sedlmayer, Tel. 0650/712 93 04 
E-Mail: konni.meier@hotmail.com 

ÖRV- HSV Schwarzau / Steinfeld  
Peter Loibl, Tel.: 0043 (0)676-9513713  
E-Mail: p.loibl@aon.at, 
http://www.hundeschule-schwarzau.at 

ÖRV- HSV Seitenstetten 
Regina Strauß, Tel.: Tel. 06763078798 
E-Mail: hundeschulewieserhoehe@gmail.com 
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ÖRV- HSV Steinbach 
Iris Bozek, Tel.: 0043 (0)676/7379938 
E-Mail: office@hundeschule-steinbach.at 
http:// www.hundeschule.steinbach.at 

ÖRV- HSV Stockerau 
Helmut Wallner, Tel.: 0043 (0)676/3825627 
E-Mail: hundeschule@ymail.com  
http:// www.hundeschule-stockerau.at.tf 

ÖRV-HSV Stockerau Nord 
Ulrike Kweta, Tel.:0043(0)676 54 51 104 
E-Mail: funnybones@aon.at  

ÖRV- HSV Tattendorf  
Elisabeth Cech, Tel.: 0043 (0)664-1302001  
E-Mail: office@dogcollege.at 
http://www.dogcollege.at 

ÖRV- HSV Vitis 
Johannes Krapf, Tel.: 43 660/537 89 82 
E-Mail: info@hundeschule-vitis.at  
http://www.hundeschule-vitis.at 
ÖRV- HSV Wiener Neustadt West 
Markus Mohr, Tel.: 0043 (0) 660/6510660 
E-Mail: info@hstc.at 
http://www.hstc.at/ 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt Ost 
Franz Atterbiegler, Tel.: 0043 (0) 69913384983 
E-Mail: atterbigler@aon.at 
http://www.ipo-team.at/index.php 

 

KÄRNTEN  
 

ÖRV- HSV Bleiburg 
Jakob Nedwed, Tel.: 0043 (0)664-8902825 
E-Mail: gerald76@gmx.at 

ÖRV- HSV Finkenstein  
Mag. Elke Amplatz, Tel.: 0043 (0)650/5118693 
E-Mail: elke.amplatz@aon.at 
http:/www.hundeausbildung.co.at    

ÖRV HSV Feldkirchen – Glanhofen 
Susanne Danzinger, Tel.: 0650/505 32 76 
E-Mail: flinki@aon.at 

ÖRV- HSV Gnesau  
Inge Hertenberger, Tel.: 0676 32 64 830 
E-Mail: oerv.hsvgnesau@gmx.at 
ÖRV- HSV Klagenfurt am Wörthersee 
Karl Janesch jun., Tel.: 0043 (0)664-4326494 
E-Mail:  office@oerv-klagenfurt.at 
http://www.oerv-klagenfurt.at 

ÖRV- HSV Klagenfurt Alpe Adria 
Daniela Erasmus, Tel.: 0680/1303152 
E-Mail: daniela.erasmus@inode.at 
http://www.hundesport-alpe-adria.at/ 

ÖRV Therapiehunde ABZ Kärnten 
Elisabeth Pippenbach, Tel.: 0650/641 57 62 
E-Mail: tht.pippenbach@gmx.at 

ÖRV- HSV Micheldorf  
Marion Gingel 
Tel.: 0043 (0) 664 5461003 
E-Mail: babyswim@gmx.at  

ÖRV- HSV St.Veit/Glan  
Karl Höfferer 
Tel.: 0043 (0) 664 163 50 79 
E-Mail: k.g.h@tele2.at  
http://oervstveit.at/ 

ÖRV- HSV Villach 
Robert Koloini, Tel.: 0043 (0)676/739 05 53 
E-Mail: robertkoloini@gmx.at 
http://www.hundeschule-villach.at  

ÖRV- HSV Villach Süd  
Nadine Schuster, Tel.: 0676/922 3003 
E-Mail: andreas.wohlschlager@hotmail.com 
http://www.hundeausbildungszentrum.com 

 
 

VORARLBERG 
 

ÖRV-HSV Göfis 
Angelika Malin, Tel:0043(0) 664 8935510 
E-Mail: malin.angelika@aon.at 

ÖRV HSV Kummenberg 
Thomas Eberharter, Tel.: 0664/413 03 16 
E-Mail: thomas.eberharter@hundesportverein-
kummenberg.at  
http.//www.hundesportverein-kummenberg.at 

ÖRV-HSV Mäder 
Sabine Strießnig, Tel:0043(0) 664/928 86 71 
E-Mail: dogpower@a1.net 

ÖRV  
Rettungshunde-Ausbildungszentrum-
Vorarlberg 
Heidi Sutterlüty, Tel.: 0664/2349095 
E-Mail: heidi.sutterluety@aon.at  

 
 

SALZBURG 
 

ÖRV- HSV St. Johann im Pongau 

Marlies Dohmen, Tel.: 0043 (0) 0664 1110049 
E-Mail: mille-fleurs@sbg.at 
http://www.rassehundeverein.com/ 

ÖRV- HSV Nußdorf-Göming bei Salzburg 
Brigitta Höck, Tel.: 0043 (0) 664 / 4016117  
E-Mail: oerv-nussdorf@gmx.at  
http://www.oerv-nussdorf.at/ 
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STEIERMARK  
 

ÖRV HSV Aibl 
Annemarie Kienzer-Lendl, Tel.:0664 1267894 
E-Mail: annemarie.kienzer@aon.at 

ÖRV-HSV Berndorf 
Waltraud Matzhold. Tel.: 0043 (0)664/8471104 
E-Mail: oerv.berndorf@fshv.at 
http://www.oerv-berndorf.at 

ÖRV- HSV Eisenerz / Münichtal 
Heribert Fritz, Tel.: 0043 (0) 680 1206133 
E-Mail: heribert.fritz@aon.at 

ÖRV- HSV Frauental 
Johannes Koinegg,  
Tel.: 0043 (0)664-75094030  
E-Mail: johannes.koinegg@gmai.com 
http:// www.oerv-frauental.at 

ÖRV- HSV Gralla 
Cornelia Pint, Tel.: 0664/4525960 
E-Mail: info@mywuff.at 
ÖRV- HSV Graz – Kainbach 
Renate Jost, Tel:0043(0) 664/795 46 47 
E-Mail: info@hunde-graz-kainbach.at  
http://www.hundetraining-graz.at 

ÖRV- HSV Graz-Grabengürtel 
Helmut Weber, Tel.: 0043 (0)664-4360125  
E-Mail: tanjaweber1@gmx.at 

ÖRV- HSV Graz-Mariatrost 
Ann-Kathrin Kochendörfer, Tel.: 0043 (0) 
69919522497 
E-Mail: office@oezv.com 

ÖRV- HSV Kalsdorf 
Christina Leonhardt,  
Tel:0043(0) 0676/7549025 
E-Mail: leonhardt.christina@hotmail.com 

ÖRV- HSV Kammern 
Nicole Irmler, Tel:0043(0)660 5454828 
E-Mail: nklingsbigl@gmail.com 
http://www.hundeschule-kammern.com 

ÖRV- HSV Karlschacht 
Martina Gößler, Tel.: 0043 (0)650 / 705 77 74 
E-Mail: oervkarlschacht@gmail.com 

ÖRV-HSV Kindberg Stadt 
Heimo Karas, Tel.: 0043 (0) 650/8661282 
E-Mail: heimo@karas99.at 
http:// www.oerv-wartberg.at 

ÖRV- HSV Kindtal 
Kathrin Allmer, Tel. 0699/11919739 
E-Mail: info@oerv-hsv-kindtal.at 
http://www.oerv-hsv-kindtal.at 

ÖRV- HSV Knittelfeld 
Maria - Luise Doppelreiter,  
Tel.: 0043 (0) 664-1330638  
E-Mail: oering@a1.net 
http:// www.hundeschule-knittelfeld.at 

ÖRV- HSV Krottendorf / Weiz 
Gundi Legenstein, Tel.: 0043 (0)676-3803953  
E-Mail: hundeschule@oerv-krottendorfweiz.at 
http://www.oerv-krottendorfweiz.at  

ÖRV- HSV Leoben/St.Peter Freienstein 
Carmen Stolz Tel: 0043(0)69916003206 
E-Mail: stolz@oerv-eisenstrasse.com  
http://www.oerv-eisenstraße.com  

ÖRV- HSV Liezen 
Gerald Klammer 
E-Mail: info@DieHundeschule.at 
http://www.DieHundeschule.at 

ÖRV- HSV Mitterdorf / Weiz 
Eva Strobl, Tel.: 0043 (0)664-1140870  
E-Mail: pfotentreff.weiz@gmx.at   
http://pfotentreff-weiz.at 

ÖRV- HSV Pertlstein 
Carlo Holzer, Tel.: 0043 (0)664-1216301 
E-Mail: carlo1298@gmail.com 
http:// www.oerv-pertlstein.at 

ÖRV- HSV Preßguts 
Elisabeth Reitbauer 
Tel.: 0043 (0)664/8244809 
Hdd.runners@gmail.com 

ÖRV- HSV Pöls - Oberkurzheim 
Karthrin Schabhüttl, Tel.: 0043 (0) 
664/2219095 
E-Mail: oerv.poels.oberkurzheim@gmail.com 

ÖRV-HSV Rosental/Kainach 
Klaudia Weiss,  
Tel.: 0043 (0) 664/4353636 
E-Mail: oerv-rosental@gmx.at  

ÖRV-HSV Spielfeld 
Natascha Verbnjak,  
Tel.: 0664/4334571, 
E-Mail: natascha@hsv-spielfeld.at 

ÖRV- HSV St. Margarethen / Raab 
Wolfgang Tieber, Tel.: 0043 (0) 664 / 844 30 90 
E-Mail: office@asv-hundeschule.at 
http:// www.asv-hundeschule.at 

ÖRV HSV Unterpremstätten 
Konstantinya Stiegler, Tel.: 0043 664-5129309 
E-Mail: hundeclub-steiermark@aon.at 
http://www.hundeclub-steiermark.at 

ÖRV HSV Ungerdorf 
Astrid Kupplent, Tel.: 0664 4461851 
E-Mail: astrid.kupplent@oerv-ungerdorf.at 

ÖRV- HSV Unterrohr 
Ernst Elfriede, Tel.: 0043 (0)664 5303239 
E.Mail: office2@bodenverlegung-ernst.at 
http://www.hundeschule-unterrohr.at 

ÖRV- HSV Zeltweg 
Manfred Jaritz, Tel.: 0043 (0) 664/1567177 
E-Mail: oervzeltweg@aon.at  
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Oberösterreich  
ÖRV HSV Aisttal 

Beate Scherrer, Tel.: 0043 (0)664/213 82 22 
E-Mail: beate.scherrer@aon.at 
http://www.oerv-aisttal.at 

ÖRV HSV Alkoven 
Martina Linzner 
E.Mail: m.untertrifaller@live.at 

ÖRV HSV Bruckmühl 
Marion Zehetner 
E.Mail: marionoliver@outlook.com 

ÖRV- HSV Freistadt 
Rosemarie Roßgatterer  
Tel.: 0043 (0)664 / 106 68 334 
Email: oervfreistadt@gmx.at 
http://www.hundeschulefreistadt.at 

ÖRV- HSV Gmunden 
Karina Grill  
Tel.: 0043 (0) 650 / 8700076 
Email: grill.karina@gmail.com 

ÖRV HSV Grieskirchen 
Eva Roiß, Tel: 0650-264 66 86 
roisz.eva@gmail.com 

ÖRV-HSV Hofkirchen / Trattnach  
Josef Probst; Tel.: 0043 (0) 650/8704201 
E-Mail: joseppe.probst@gmail.com 
http://www.oerv-hofkirchen.jimdo.com/ 

ÖRV-HSV Kallham 
Christine Sageder, Tel.: 0664/4400315 
E-Mail: ch.zehetner@hotmail.com 

ÖRV-HSV Kirchheim i.I.  
Oliver Hofmeister 
E-Mail hofmeister.oliver@aon.at 
http://hundesport-oerv-kirchheim.jimdo.com 

ÖRV- HSV Leonding 
Romana Rausch 
Tel.: 0043 (0) 699/11100670 
E-Mail: romana-r@aon.at 
http://leondinger-hundeschule.jimdo.com/ 

ÖRV-HSV Marchtrenk 
Lothar König, Tel.: 0043 (0)664 73817887 
E-Mail: hundeschule.marchtrenk@gmx.net 
http://www.hundeschule.marchtrenk.at.tf 

ÖRV HSV Neukirchen / Enknach 
Erich Beham, Tel.: 0676 5936870 
E-Mail: http://www.hundeschule-neukirchen.at/ 
www.Hundeschule-Neukirchen.at 

ÖRV- HSV Neumarkt / Unterweitersdorf  
Bettina Falzeder, Tel.: 0043 (0) 699 10716432 
E-Mail: bettina.falzeder@dog-dance.at E-Mail:  

ÖRV- HSV Rottenegg  
Dr. Robert Humer, Tel.: 0043 (0)676/ 923 1958 
E-Mail: oerv-hsv-rottenegg@gmx.at 

ÖRV- HSV Schwertberg  
Harald Pint, 
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: harald.pint@hunde-oerv.at 
http://www.oerv-schwertberg.at 

ÖRV HSV Steinerkirchen 
Johann Hagmüller, Tel. 0664/326 20 35 
E-Mail: susanne.walser@24speed.at 
http://www.oerv-steinerkirchen.info 

ÖRV- HSV St. Thomas 
Alexandra Ecker, Tel.: 0043 (0)676/9063504 
E-Mail: oerv-st.thomas@gmx.at 
http://wwwhundeschulestthomas.jimdo.com 

ÖRV- HSV Steyr – St. Ulrich 
Manuela Watzer, Tel.: 0043 (0)660/708 09 05 
E-Mail: bernhard.watzer1@tele2.at 

ÖRV- HSV Weißkirchen  
Johann Pichler, Tel.: 0043 (0)676-5804616  
E-Mail: oerv-weisskirchen@gmx.at 
http://www.hundeschule-weisskirchen.at 
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ÖRV-HSV Ahrn 
Irina Kegel Tel:0043(0)06648528074 
E-Mail: irina.kegel@gmx.at 
http://www.rettungshundezentrum.at  

ÖRV- HSV Aldrans 
Susanne Kienzl, Tel.: 0043 (0) 650 99 272 99 
E-Mail: susanne.kienzl@gmail.com 

ÖRV- HSV Jenbach 
Robert Huber, Tel.: 0043 (0) 676/928 77 62 
E-Mail: prohorse@chello.at  

ÖRV- HSV Wattens-Umgebung 
Andrea Cresnoverh, Tel.: 0043 (0) 650 48 96 902 
E-Mail:  a.cressi@yahoo.de
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